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Αθήνα    

Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 755Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη 
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
             Αθήνα 

ΚΟΙΝ: 1. Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης               
της  Φτώχειας.
          2. Υπουργείο Μετανάστευσης και  
          Ασύλου/Δ. Υπηρεσία  Συντονισμού 
         koinovouleftikos@migration.gov.gr

ΘΕΜΑ: «Ανησυχητική η κατάσταση των ασυνόδευτων ανήλικων στη χώρα. Ελλιπή τα μέτρα για τη 

φροντίδα τους».

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 6012/15-4-2021 Ερώτηση.

        Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Ραλλία 

Χρηστίδου, Ελευθέριο Αβραμάκη, Ειρήνη-Ελένη Αγαθοπούλου, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Αθανασία (Σία) 

Αναγνωστοπούλου, Θεοδώρα (Δώρα) Αυγέρη, Αλέξανδρο-Χρήστο Αυλωνίτη, Σωκράτη Βαρδάκη, 

Βασίλειο Βασιλικό, Χριστόφορο Βερναρδάκη, Χρήστο Γιαννούλη, Αναστασία (Νατάσσα) Γκαρά, 

Ιωάννη Γκιόλα, Κωνσταντίνο Ζαχαριάδη, Κωνσταντίνο Ζουράρι, Εμμανουήλ Θραψανιώτη, Ευφροσύνη 

(Φρόσω) Καρασαρλίδου, Ειρήνη (Νίνα) Κασιμάτη, Παναγιώτη Κουρουμπλή, Σπυρίδωνα Λάππα, 

Χαράλαμπο (Χάρη) Μαμουλάκη, Κυριακή Μάλαμα, Κωνσταντίνο Μάρκου, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, 

Ανδρέα Μιχαηλίδη, Ιωάννη Μουζάλα, Ιωάννη Μπαλάφα, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Αικατερίνη 

Νοτοπούλου, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, Νικόλαο Παππά, Ιωάννη Ραγκούση, Παναγιώτη (Πάνο) 

Σκουρλέτη, Παναγιώτη Σκουρολιάκο, Χρήστο Σπίρτζη, Νικόλαο Συρμαλένιο, Μερόπη Τζούφη, 

Σωκράτη Φάμελλο, Νικόλαο Φίλη, Θεανώ Φωτίου, Δημήτριο Χαρίτου, Μιλτιάδη (Μίλτο) 

Χατζηγιαννάκη Γιώργο Ψυχογιό και όσον αφορά τα ειδικότερα ερωτήματα που τίθενται στη σχετική 

Ερώτηση και εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α) Το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Κ.Κ.Α.) δημοσιεύει κάθε 15 μέρες τον 

εκτιμώμενο αριθμό των ασυνόδευτων ανήλικων στη χώρα με βάση την ενημέρωση που λαμβάνει από 

τους Φορείς Παραπομπής και ιδίως από την υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης, την Υπηρεσία 

Ασύλου, την Ελληνική Αστυνομία ή κάποιο ιδιωτικό φορέα ή διεθνή οργανισμό που εντοπίζει 
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ασυνόδευτο ανήλικο. Επισημαίνουμε ότι η πληροφορία που ηΥπηρεσία Ασύλου μεταφέρει στο Ε.Κ.Κ.Α. 

αφορά εκείνους τους ανήλικους οι οποίοι είτε έχουν υποβάλει αίτημα παροχής ασύλου, είτε βρίσκονται 

σε διαδικασία οικογενειακής επανένωσης. Ωστόσο το σύνολο των ασυνόδευτων που έχει εισέρθει στη 

χώρα δεν βρίσκονται κατ’ ανάγκη σε κάποια από τις παραπάνω διαδικασίες ώστε να 

συμπεριλαμβάνονται στις καταγραφές της Υπηρεσίας Ασύλου οι οποίες εύλογα διαφέρουν από αυτές που 

ανακοινώνει το Ε.Κ.Κ.Α.  

Β) Αναφορικά με το θεσμό της Επιτροπείας η υλοποίηση του οποίου ορίζεται μέσα από τις 

διατάξεις του ν. 4554/2018 (Α130), την τρέχουσα περίοδο βρίσκεται σε διαδικασία επεξεργασίας 

νομοθετική ρύθμιση για τη μεταφορά της αρμοδιότητας εκπροσώπησης/επιτροπείας ασυνόδευτων 

ανήλικων από τη Δ/νση Προστασίας Παιδιού & Οικογένειας του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων στην Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανήλικων του Υπουργείου 

Μετανάστευσης & Ασύλου. Η εν λόγω νομοθετική ρύθμιση αποτελεί συνέχεια του ν 4760/2020 ο οποίος 

ορίζει ότι αρμόδια αρχή για την προστασία των ασυνόδευτων και χωρισμένων ανήλικων είναι η Ειδική 

Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανήλικων η οποία θα πρέπει να μεριμνά για την αναζήτηση των 

οικογενειών τους, να συντονίζει τις ενέργειες που απαιτούνται για την μεταφορά τους σε άλλα κράτη, να 

φροντίζει για την παροχή πλήρους φιλοξενίας, για την ασφαλή διαβίωσή τους, την τήρηση των ποιοτικών 

προδιαγραφών διαβίωσης κ.λ.π. Στο πλαίσιο αυτό η μεταφορά της αρμοδιότητας 

εκπροσώπησης/επιτροπείας υπαγορεύεται  από την ανάγκη ενιαίου χειρισμού όλων των θεμάτων που 

άπτονται της προστασία των ασυνόδευτων ανήλικων που εισέρχονται στη χώρα.

Γ) Ως προς τις δομές φιλοξενίας του Ε.Κ.Κ.Α, βρίσκονται σε λειτουργία τέσσερεις συνολικά, 

ήτοι δύο Καταφύγια για γυναίκες και μητέρες (με τα παιδιά τους) θύματα βίας ή πολλαπλών διακρίσεων 

σε Αττική και Θεσσαλονίκη και δύο Ξενώνες για αστέγους στην Αττική. Η μόνη δομή που δεν λειτουργεί 

είναι ο Ξενώνας Επείγουσας Φιλοξενίας στην Αθήνα. Η αναστολή λειτουργίας του κρίθηκε αναγκαία 

εξαιτίας των εξαιρετικά έκτακτων συνθηκών που επέφερε η πανδημία στη χώρα μας. Επισημαίνουμε ότι 

ο επείγον χαρακτήρας της φιλοξενίας που παρέχεται στην εν λόγω δομή δεν αφήνει χρονικά περιθώρια 

ώστε οι φιλοξενούμενοι να υποβάλλονται στις αναγκαίες ιατρικές εξετάσεις ώστε να τηρούνται τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα.

Επιπλέον τα δωμάτια στους Ξενώνες είναι όλα διαθέσιμα εκτός από αυτά που χρησιμοποιούνται 

για τους σκοπούς της καραντίνας (ένα σε κάθε Ξενώνα). Στις περιπτώσεις που κάποια ελάχιστα δωμάτια 

χρειάζονται επισκευές, μένουν εκτός χρήσης προσωρινά και επισκευάζονται το συντομότερο δυνατόν. 

Πρόσφατα στον Ξενώνα αστέγων Καρέα επισκευάσθηκαν 12 δωμάτια και είναι έτοιμα προς χρήση. Σε 

κάθε περίπτωση επισημαίνεται ότι δεν υπάρχουν αιτήματα σε αναμονή ή αιτήματα που απορρίπτονται 

λόγω μη διαθεσιμότητας θέσεων φιλοξενίας. Ειδικά στον τομέα της στέγασης ασυνόδευτων ανήλικων το 

Ε.Κ.Κ.Α. έχει παραχωρήσει σε Μ.Κ.Ο. σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη κτίρια που ανήκουν στην κυριότητά 

του προκειμένου να λειτουργήσουν ως Ξενώνες φιλοξενίας ασυνόδευτων ανήλικων.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι για τα ερωτήματα που αφορούν α) τον ακριβή αριθμό των 

ασυνόδευτων ανήλικων ανά χώρα και ανά ημερομηνία που έχει μετεγκατασταθεί με μέριμνα του κράτους 
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σε ευρωπαϊκές χώρες από 1/9/2019 μέχρι σήμερα, β) τον περιοδικό έλεγχο των κανόνων λειτουργίας των 

δομών φιλοξενίας των ασυνόδευτων ανήλικων και την αξιολόγηση των παρεχόμενων υπηρεσιών, γ) την 

ένταξη σε δομές είτε μακροχρόνιας είτε προσωρινής φιλοξενίας των 1.179 ασυνόδευτων ανήλικων που 

βρίσκονται εκτός αυτών και δ) το σχεδιασμό και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των μέτρων φιλοξενίας 

και ένταξης των ασυνόδευτων ανήλικων στην ελληνική κοινωνία, αρμόδιο να απαντήσει είναι το 

Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου στο οποίο και κοινοποιείται το παρόν έγγραφο. 

                  Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                    ΔΟΜΝΑ –ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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